

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-39/23-1/5
EPA 111 XXVIII
Podgorica, 26. decembar 2023. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa nastavka Šeste sjednice, održane 22. decembra 2023. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju **PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O FINANSIRANJU LOKALNE SAMOUPRAVE**

Predstavnik predlagača zakona je, kroz uvodno obrazloženje, upoznao Odbor da je cilj izmjena i dopuna važećeg Zakona o finansiranju lokalne samouprave usaglašavanje sa Zakonom o porezu na promet nepokretnosti koji stupa na snagu 1. januara 2024. godine. Naime, kako je saopšteno, u sopstvene prihode uključuje se porez na promet nepokretnosti, u visini od 80% ukupno ostvarenih prihoda od ovog poreza. Takođe, izmjenama i dopunama predlaže se da se procenat ustupanja prihoda od poreza na dohodak fizičkih lica opštinama koje pripadaju Središnjem i Južnom regionu, umanju za 10%, sa 50% na 40%, i da se ova sredstva usmjere opštinama Sjevernog regiona, u cilju smanjenja razvojnog jaza između jedinica lokalne samouprave u Crnoj Gori. Pored navedenog, izmjenama se predlaže i ispravljanje tehničke greške, u smislu da se opštinama Sjevernog regiona ne ustupa 100% prihoda od poreza na dohodak fizičkih lica, već 89%, imajući u vidu da se 11% prihoda od ovog poreza izdvaja u Egalizacioni fond, kao i da se rok za povraćaj sredstava Fondu za podršku opštinama za predefinisanje donatorskih projekata produži sa 12 na 18 mjeseci. Ukazano je da će se kroz implemetaciju predloženih rješenja postići pozitivan efekat na budžete opština Sjevernog regiona, na godišnjem nivou od 10 miliona eura.

Na sjednici Odbora je saopšteno da je predloženo rješenje prihvatljivo kratkoročno, kao privremena mjera finansiranja nerazvijenih opština, dok bi dugoročno efikasnija mjera bila ulaganje u opštine Sjevernog regiona kroz kapitalne investicije. S tim u vezi, ukazano je na neophodnost podsticanja snažnijeg razvoja sjevera kroz unapređenje putne infrastrukture, u cilju bolje povezanosti Sjevernog regiona sa ostatkom države; pokretanje poljoprivredne proizvodnje koja predstavlja veliki razvojni potencijal; valorizaciju prirodnih bogatstava, kao i privlačenje kredibilnih investitora i novih investicija koje će omogućiti nova zapošljavanja i otvaranje novih radnih mjesta.

Takođe, pojedine poslanike je interesovalo dodatno pojašnjenje na kojim kriterijumima se zasniva umanjeno procenta ustupanja prihoda od poreza na dohodak fizičkih lica od 10%.

Na Odboru je bilo i mišljenja da se podržava pomoć opštinama Sjevernog regiona ali ne na način da se uzimaju sredstva opštinama na primorju i u centralnom dijelu Crne Gore, kao i da je u narednom periodu potrebno strateško rješavanje ovog problema.

Odbor je, nakon rasprave, sa šest glasova „za“ i jednim glasom „protiv“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o finansiranju lokalne samouprave.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Jelena Božović.

